

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 159 (5607)

Пятница, 14 августа 1981 года

Цена 2 коп.

Встреча сентябрь

Школы города и района санавчируют подготовку школьных зданий к первому сентябрю, во многих она уже завершена. Там, большой объем строительно-ремонтных работ проделала средняя школа № 6. В частности, сантехнику в подвальном помещении, ремонт кровли. Коллектив школы в числе первых справился с нелегкой задачей.

Вызывает тревогу положение в средней школе № 4, где еще в прошлом году вышла из строя канализация. Шефы — СМП-384 ничем помочь не смогли, поскольку подрядчик — СМП-304 наотрез отказался проводить эту работу. Администрация школы наскрывает другие пути, чтобы решить эту задачу. Кроме наладки, здесь предстоит провести ремонт мастерских, спортзала, по всей вероятности, к первому сентябрю готов не будет.

Но особое беспокойство вызывают новостройки — средняя школа № 1 и пристрой к школе № 2, которые в 1 сентября наряд жк вступят в строй действующих. Большая вина в этом строителей, которые не выдерживают ни те же установленные сроки ведения работ. Но часть этой вины лежит и на администрации школ. Создание депутатских постов на родителе-строителе так и осталось на бумаге. Далее, кое-какие работы школа могла взять на себя, при помощи родителей, старшекласников и мытье помещений перед покраской, расстановке оборудования, уборке территории.

Слабо осуществляет контроль за строительством пристрой школы № 2. Директор школы даже не знает, сколько рабочих трудится на объекте. Одновременно со строительством должно проводиться и оборудование кабинетов физики, химии, иностранного языка. Администрация выражает тревогу лишь на словах, но с тех пор не решен вопрос о обеспечении новостройки учебными наглядными пособиями.

Большое внимание в решениях XXVI съезда КПСС уделяется организации групп продленного дня. Такие группы существуют при каждой школе, но не секрет, что в этом вопросе они еще не добились существенных результатов. И главное, в организации дестуа и отдыха детей. В средней школе № 3 пошла вышке по такому пути. Выделили блон с отдельным входом для группы продленного дня. Оборудовали классные комнаты отдельно для занятий, для внеклассной работы, а в одном, самом большом, открыли игровую комнату, в которой есть место и для культурного театра, и для трудовых занятий, и для простейшего спортивного инвентаря. Главная движущая сила школы — педагог. «Учительство — великая сила страны. Лучший потенциал учителя определяет очень многое», — эти слова Чингиза Айтматов как нельзя точно определяют роль и значение советского учителя. Ныне в школы приток, как и в прошлые годы, молодое пополнение. И от того, как встретит молодежь, как будет устроен быт, зависит, состоится ли молодежь специалистами как педагог. Важно с первых дней прикрепить к ним опытных наставников, которые помогут бы подопечным выработать умение применять на практике полученные знания.

Говоря о подготовке к новому учебному году, нельзя не обратить внимание на средний всеобуч взрослых. Учителя не должны стоять в стороне от набора в школу. Но то, что в последние годы это дело все больше и больше перекладывается на их плечи, не дает необходимого результата, ставит школу, педагога в зависимость от будущего ученика.

Сейчас во время комплектования вечерних школ чрезвычайно важно сконцентрировать усилия на преодолении главных бед среднего всеобуча взрослых. Нужно, чтобы представители предприятий, члены комсомольской солидарности школы постоянно приходили на уроки, заботились о создании должных условий, соблюдении льгот. Надо делать так, чтобы ученики почувствовали и поняли, что учеба в ЦПМ не только личное, но и государственное дело. Вопросы повышения в общеобразовательного уровня должны войти в планы социального развития, коллективные договоры, социалистические обязательства трудовых коллективов.



Доверие партии оправдаем

Партийный комитет производственного объединения Сургутнефтегаз ведет активную организаторскую и политическую работу по разветвлению социалистического соревнования коллективов структурных подразделений за достижение нефти по области в миллион тонн и за право участвовать в этот день в почетной трудовой вахте.

Еще в мае были утверждены мероприятия на бюро парткома, условия социалистического соревнования за быстрейшее достижение суточной добычи нефти в объеме около 206,7 тысячи тонн. Организационно-технические мероприятия составлены с разбивкой основных показателей по годам до апреля 1984 года. В соревнование включились 54 предприятия, 124 цеха, 106 участков, 451 бригада, 48 автоколонн.

Во всех цеховых партийных организациях прошли открытые партийные собрания с данной повесткой дня, проведены политинформации, беседы агитаторов на тему «Твой вклад в миллион». В октябре по этой теме пройдут занятия в школах политической и экономической

учебы.

В микрорайоне нефтяников на предприятиях оформлена наглядная агитация. На досках показателей введены раздел: соревнование за тюменский миллион.

Включившись в соревнование, отдельные коллективы бригад и цехов пересмотрели ранее принятые обязательства и взяли повышенные. Так, например, коллектив цеха по добыче нефти и газа НГДУ Федоровскнефть (начальник Д. И. Пешуков) обязался добыть сверх плана в 1981 году 30 тонн, вместо ранее принятых 26. Коллективы бригад данного управления, руководимые мастерами Р. Р. Шпривым и Б. А. Баракавым, помыслили свои обязательства соответственно на три и одну тысячу тонн. Буровые бригады второго Сургутского управления, возглавляемые В. И. Воловцовым и А. А. Шукоровым, приняли обязательства выполнить годовой план по Дню нефтяника. Однако уже первого августа они рапортовали о досрочном выполнении и сейчас работают за счет 1982 года.

В ходе соревнования широко распространение получили передовые по-

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБУМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

казы. Коллектив НГДУ Федоровскнефть выступил с инициативой соревноваться под девизом: «Все скажины — в фонд действующих». Ее поддержали остальные нефтегазодобывающие управления и коллектив капитального ремонта скважин.

На предприятиях, в бригадах, цехах вся работа по поддержанию починя Ярославской области по достижению объема производства без увеличения численности работающих, а также починя росточной работе без отставаний.

Среди инициаторов соревнования за быстрейшее достижение рубежей суточной добычи коллектив комсомольско-молодежной бригады Ф. А. Крылова на НГДУ Сургутнефть, бригада коммунистического труда Е. К. Пименова на НГДУ Федоровскнефть, второй и третий цехи по добыче нефти и газа этого же управления (начальники Р. И. Хайруллин, В. И. Ташликов).

В числе правдолюбивых вышкомонтакных бригад Н. И. Литовченко, В. В. Ельня (ВМУ-1), Р. Я. Дегнера (ВМУ-2), Я. А. Тагнера (ВМУ-3).

Постановление ЦК КПСС об инициативе тру-

довых коллективов Тюменской области по разветвлению социалистического соревнования за досрочное достижение в одиннадцатой пятилетке на промыслах области добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки повсеместно обсуждено в подразделениях объединения. Прошли митинги, на которых одобрена инициатива — внести свой вклад в 16 марта 1984 года. Коммунисты леховых партийных органов аши готовятся к проведению рабочих собраний на участках, в цехах, бригадах с целью доведения до каждого работающего контрольных конкретных рубежей по обеспечению суточной добычи.

Думаем, что наша обратившие и коллективам предприятий и организацией Глазгоменьнефтегаза сделать 16 марта 1984 года днем достижения почетного рубежа найдет всемерную поддержку.

Э. СТЮК,
секретарь парткома
производственного
объединения
Сургутнефтегаз.

В нашей стране на ближайшее время намечен значительный прирост годового топлива. Особенно большой вклад в это государственное дело внесут газовики Тюменской области, выступившие с инициативой по достижению ежегодной добычи немого сырья в первом квартале 1985 года в объеме одного миллиарда кубометров. Митинги, посвященные постанов-

лению ЦК КПСС, в котором одобрена инициатива в подразделениях Сургутнефтегаза. Многолюдно было и на митинге трансгазовцев, работающих в городе и районе. Открыл его секретарь партбюро А. Г. Мотовлов. От имени своих коллективов выступили электросварщик энергоремонтного хозяйства А. П. Стрюченко, руко-

водитель финансового отдела объединения Т. И. Прокопова, начальник жилищно-коммунального отдела Ю. Н. Крыкин. Они выразили убеждение, что труженники Сургутнефтегаза с честью выполнят задание одиннадцатой пятилетки и активно будут содействовать жизнеспособности инициативы.

Е. ЧУПРАКОВ.

НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК СТРОИТЕЛЕЙ

Управление производственно-технического обслуживания и комплектования треста Спецтехгазстрой — надежный помощник строителей в выполнении поставленных перед ними задач.

С начала года общий объем реализации поставок по тресту составил 8.988 тысяч рублей, что почти на треть больше

плана, а общий объем перевозок достиг 64,8 тысячи тонн. Значительно переняты оба эти показателя и через базисные предприятия. В управлении заметно возрастает производительность труда при плане 52,5 тысячи выработка на одного рабочего с начала года составила 53,8 тысячи рублей.

Гордостью коллектива являются бригады тружеников — стропальщиков, возглавляемые В. Т. Тихоновым и Н. Н. Панфиловым. Переход на них входит в тройку передовых социалистического соревнования за второй квартал по тресту, вторая награждена Почетной грамотой и денежной премией Глазгоменьнефтегазстрой и объема профсоюза за активную работу по созданию безопасных условий труда.

Л. ПОПОВСКАЯ,
начальник
планового отдела.

НОРМЫ ПЕРЕКРЫТЫ

На 30 тысяч тонн перевыполнил июльское задание по объему перевозок коллектив Сургутского погрузочно-транспортного управления.

Высокий показатель достигнут и по росту производительности труда: при плане 1.881 рубль каждый транспортник выполнил работ в среднем на 1.630 рубль.

В. ИВАНОВ

С учетом былых ошибок

Производственное объединение Сургутнефтегаз создано в октябре 1977 года. На год оно наращивает мощности по добыче нефти. В 1981 году коллективу необходимо добыть ее 55 миллионов 230 тысяч тонн, пробурить 3468 тысячи метров горных пород, ввести в эксплуатацию четыре новых месторождения, присоединить их к действующим.

Сегодня в объединении функционирует около 80 предприятий, создано восемь парторганизаций. Партийную организацию возглавляет партийный комитет с правами районного комитета. Ключевой проблемой организаторской и политической работы парторганизации является обеспечение выполнения народнохозяйственных задач. Партийные организации, трудовые коллективы объединены плодотворно работают над реализацией решений XXVI съезда КПСС, претворением в жизнь планов XI пятилетки.

1.

ИЗВЕСТНО, что в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии была глубоко и критично проанализирована практика идеологической работы, даны принципиальные установки по совершенствованию коммунистического воспитания. Съезд высказал недовольство стилем и методами партийно-воспитательной работы, потребовал преодолеть силы инерции и формализма, привести методы воспитания в соответствие с современной ситуацией в обществе. Ними словами, XXVI съезд КПСС предъявил в идеологической работе те же требования, что и в социалистической практике — необходимость выходить на новые рубежи.

Сохраняя и развивая хорошую традицию, нам следует не забывать о наблюдении, дезорганизации в сфере воспитательной работы с людьми.

Партком исходит из того, что весь комплекс идейно-воспитательной работы мы должны, в первую очередь, сосредоточивать поворотом в сторону эффективности и качества. А по нему сформировать у всех категорий трудящихся я, прежде всего, у руководителей наших подразделений понимание того, что прогресс в экономике зависит не только от введения новых объектов и увеличения численности работающих, но и от таких качественных факторов, как пост фондозадача, повышение производительности труда, более рациональные методы организации работы и технологии, экономное расходование ресурсов.

Поворот в сторону эффективности и качества зависит напрямую от профессиональной компетентности и трудовой ответственности, созна-

тельности всех, от первого руководителя до рядового рабочего. Мы признаем, что воспитательные меры и усилия паркома и администрации объединения по отношению к руководителям производства не всегда приносят желаемый результат. На совещаниях и заседаниях бюро паркома деятельность руководителей не получает должную оценку. И она не всегда лицензируется. Достаточно сказать, что в 1980—1981 годах первым руководителям предприятий вынесено 12 выжиданий на бюро и более 90—100 административных линий. За нарушение требовательности, неумение организовать производство, небрежность отношении к выполнению обязанностей пришлось освободить от занимаемых должностей 11 первых руководителей. Эти цифры говорят о слабой воспитательной работе именно с руководящим составом. Большое количество выжиданий — констатация фактов неисполнительности, подчас прямого игнорирования решений бюро паркома, приказа генерального директора.

Исследовав этот существующий пробел, партийный комитет примет ряд мер по усилению ответственности руководителей за судьбу государственных планов и наших социалистических обязательств. В партийных организациях повсеместно прокатят открытые партсоборы, утверждаясь мероприятия с конкретными задачами, сроками и исполнителями.

СЕГОДНЯ трудовые коллективы объединения участвуют в соревновании за ускорение достижений миллиона тонн суточной добычи нефти по области. Мы выступили о инициативой приблизить этот день к двадцатилетию с начала

Учитывая, что на съезде получили специальное расписание проблемы воспитания как важнейший участок партийно-политической деятельности, партийный комитет усилил требовательность в парторганизациях структурных подразделений объединения в деле осуществления комплексного подхода к вопросам идеологической, политико-воспитательной работы. Преимуществом и соответствием воспитания трудящихся программным целям партии, дальнейшего развития комплексного к нему подхода, умение работать с различными категориями населения, учет идейно-воспитательного фактора в экономической, политической жизни трудовых коллективов, стиль, формы и методы идеологической работы — эти и другие важнейшие аспекты комплексного воспитания трудящихся редакция попросила поделиться заместителя секретари паркома объединения Надеждой Авадьевну МАЛЬЦЕВУ.

разработкой нефтяных месторождений Сургутского и других районов Западной Сибири. К этой дате коллектив выйдет на рубеж 206.667 тонн ежесуточной добычи. Поэтому условия соревнования, социалистические обязательства предусматривают и обеспечение соответствующей проходки, подготовительных работ к бурению, улучшение условий труда и быта.

БОЛЬШОЕ внимание уделяется качественным показателям работы коллективов, экономии материалов и энергоресурсов, на высокий уровень поднято моральное и материальное стимулирование победителей соревнования.

С целью оказания практической помощи отстающим в вновь созданным бригадам на предприятиях большой размах приняло соревнование по оказанию шефской помощи.

Широко поддерживаются ценные личности и инициативы передовых коллективов отрасли, направленные на поиск новых резервов повышения эффективности производства и качества работы, повышение ответственности каждого коллектива-смежника за безусловное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Так, всеми нефтедобывающими подразделениями объединения поддержан проект ИГДУ Тульмаэинськ по заключению договоров между смежными предприятиями звеньями под девизом: «Максимальной добыче нефти от каждой скважины — рабочую эстафету».

Среди буровых бригад рождается новый вид соревнования на договорной основе с коллективами подрядного бурения за максимальную проходку на бригаду в год. Все буровые бригады бо-

ются за достижение рубежа проходки не ниже 50 тысяч метров на каждую.

Новую форму приняло соревнование на предприятиях за экономно-топливно-энергетических ресурсов под девизом: «Экономика должна быть экономной».

Однако единства действий в ходе соревнования мы пока не добились. Нет чувства ответственности за выполнение принятых обязательств у руководства треста Сургутнефтегазстрой (Е.Н. Живоронков, М.М. Акбаев), которое неудовлетворительно организовало подготовительные работы в мае и июне. Поэтому оказались в провале буровые бригады Агашиной и Агафонова, лидеры социалистического соревнования в первом Сургутском управлении буровых работ. Это говорит о том, что мы не проявляем должной заботы о соревновании смежников, которое помогает добиваться слаженной работы взаимосвязанных звеньев производственно-объединения. Очень часто мы действуем по методу «пожарников», стремимся погасить несоответствие в деятельности смежников административными, дисциплинарными мерами по свершившемуся факту. А следует, конечно, политическую работу, в том числе организационную, предотвращать, не допуская разобщенности и стихийности.

Не всегда совершенна организация гласности, наглядности итогов соревнования. Был факт, что на доске показателей работы объединения в июне отражен апрель. Это говорит о равнодушии штаба соревнования во главе с председателем профкома В.Е. Рариком к вопросам гласности, пропаганды результатов труда. Мирится с такими фактами нельзя.

Один день прошел, пока пошла работа, что никто не придет и не предложит — проведете это, организуйте то, что только самим можно сделать жизнь полезной и интересной.

Сейчас на каждом участке, в каждой бригаде проходит комсомольское собрание. Радуется оживлению на них, предложение комсомольцев. Еще больше радуется, что подводит

ПУСКОВЫМ—ПУСК!

Сейчас на заводе вступают в строй домысления треста Запсибэнергострой горняков пара: готовится в пуску комплекса по выдаче горячего бетона.

НО ОСНОВНЫЕ работы ведутся с непростительной прохладцей. Закачивается работа на объектах ваткают. А жаль, погодные дни уходят, и с ними время, опущенное до пуску

С равной ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬЮ

комплеса. Но пора ли на главных пусковых объектах научиться работать иргасуточно, с полной отдачей сил и энергии! В самые кратчайшие сроки должны быть введены общезаводские коммуникации подачи электроэнергии, пара, воды, канализация. Но пока, как говорится, не у шубы рукав.

Не выполнена строительная часть двух трансформаторных подстанций, не начата прокладка кабелей, с большим отставанием идет работа на объектах водоснабжения. Простоявшая работа по канализационной насосной станции.

Трест Запсибэнергострой (управляющий т. Липатов) должен согласно уставу начальника объединения Союззапсибэнергострой В.А. Филонова выполнять работы по внешним линиям электроснабжения завода. Однако прошло уже две недели, а к работе так и не приступали.

По объектам пускового комплекса составлен перечень недоделок. Кабалос бы, он должен являться отправной точкой для ежедневного планирования работы бригад. Но этого не случилось. Плохо поставлена эта работа в СУ Сургутпромстрой. Ф.М. Минихов, руководитель управления, которое является генподрядчиком, неудовлетворительно координирует деятельность субподрядных организаций, да подчас и сдерживает их работу. Так, к примеру, в подземных галереях склада заводителей Сибэнергомонтажу не

возможно вести работы из-за того, что помещению пункта перегрузки № 2 постоянно ваталывается водой.

Никто в тресте, наверное, не возьмет на себя смелость сказать, сколько раз принималось решение по сдаче теплотрассы. Потому что давно уже все собрано со счета. Но Ф.М. Минихов и Ю.А. Сидоренко до сих пор проявляют стойкое упрямство и не сдают



НЕ ПРОЖИТЬ БЕСЦЕЛЬНО

Очень часто я вспоминаю слова Николая Островского о том, что жить надо прожить так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы. И тогда неизбежно начинаю думать о своих ровесниках. Есть еще среди них безразличные, равнодушные.

В Сургуте я приезжала по комсомольской путевке с отрядом имени XXVI съезда КПСС и стала работать в строительном управлении Сургутской ГРЭС. Поскольку стройка наша ударная, комсомольская, то и трудится здесь в основном молодежь. А работники парки и девчата просто озабочены, не хватает сил, с задором. Но вот вот

СЛОВО КОМСОРГУ

активности в общественной жизни. Ваканции смею и разбегались по домам. Вскоре меня избрали секретарем комсомольской организации СУ ГРЭС, и тогда проблема активистов молодежи встала передо мной. Радость от доверия сменилась грустью и тревогой. Комсомольская жизнь не бурлила. Как

должно было быть, а находилась в востое. Не знала за что и вайтася. А может комсомола упорно обходя стороной. Если и ваючили, то говорили примерно одно и то же: «Что най, больше вайтася надо?»

А что же вам надо? Не раз вадала я себе замесленно этот вопрос. И оставалась вагазубающаяся, ходила по участкам, убеждала, уговаривала... Не

блота сами и просит комсомольское поручение, и предлагают кандидатуры в группкомсорги. Теперь мы каждый выходной выезжаем в город. И верю, что комсомольская жизнь в нашем управлении налаживается.

Т. ВОЛОЖАНИНОВА, секретарь комсомольской организации СУ Сургутской ГРЭС.

С ПОЗИЦИЙ ЭКСТРЕМИЗМА

Израильский парламент незначительным большинством в три голоса утвердил новый состав правительства. Оно сформировано лидером правого блока «ликуд» М. Бегном на основе коалиции этого блока с тремя религиозными партиями. В результате Израиль получил правительство, которое даже западная пресса единодушно охарактеризовала как самое реакционное в истории страны.

Ключевые посты в кабинете заняли деятели с репутацией откровенных «экстремов». Например, министром обороны назначен А. Шарон. До этого, выполняя обязанности министра сельского хозяйства, он од-

новременно отвечал за создание военизированных поселений на оккупированных арабских территориях. Шарон провозглашал таким крайним экстремизмом, что даже Бегну приходилось его сдерживать. Должность министра иностранных дел сохранил известный своими правыми экстремистскими взглядами И. Шамир, в прошлом один из главарей террористической группы, специализировавшейся на политических убийствах. Уже подобная «растасовка кадров» говорит о том, что если и следует ожидать каких-то изменений в курсе внешней политики израильских правительств, то только в сторону дальнейшего усиления агрессивности.

Программные заявления нового кабинета не оставляют на этот счет никаких сомнений. Тель-Авив еще больше ужесточает свою позицию. Как явствует из документа, Израиль «намерен установить суверенитет над Западным берегом реки Иордан и сектором Газа», расширить масштабы их колонизации. Подобная формулировка означает, что Бегин отбросил даже туманные компромиссные намеки на возможность изменения в будущем статуса Западного берега и намерен далее открыто идти по пути аннексии оккупированных арабских земель. Как и прежде, Израиль не признает прав арабского народа Палестины, игнорирует

его законного представителя — ООП.

Бегин не только дал понять, что во взаимоотношениях с соседними арабскими странами ставка будет сделана на усиление конфронтации, диктант и военное устрашение. Не случайно после кратковременного затишья Тель-Авив, нарушив установленное под эгидой ООН прекращение огня, возобновил провокации против Ливана. Вновь зазвучали угрозы в адрес Сирии. Рост агрессивности и экспансионизма правящей израильской верхушки происходит при полном попустительстве Вашингтона.

Дальнейший слевый взрыв на израильской политической арене сулит народам региона еще большее обострение напряженности на Ближнем Востоке.

Н. ТАРУТИН.

Приговор террористам



Теперь дядя не поможет

КАБУЛ. (ТАСС). Специальный революционный трибунал Демократической Республики Афганистан вынес смертный приговор шести лицам по обвинению их в деятельности, направленной на подрыв внутренней и внешней безопасности Афганистана.

Еще 16 человек по вступившему в силу приговору к различным срокам тюремного заключения. Как сообщает агентство Вактар, на заседании специального революционного суда ДРА все обвиняемые под тяжестью улик и свидетельских показаний полностью признали вину и подтвердили свое участие в террористических актах, поджогах школ, взрывах мостов. На суде была доказана связь этой банды с контрреволюционной организацией известного преступника Раббани, оклаившейся в Пакистане и финансируемой американскими спецслужбами и тайскими диктаторами.

Как сообщило недавно агентство Ассошиейтед пресс в калифорнийском городе Чико, там угодили в тюрьму пьеманник бывшего президента США — Дж. Картера Уильям Картер Спанн. Полиция сообщила, что он и его жена Сюзи были схвачены с поличным, когда они в три часа ночи пытались улизнуть в автомашине, совершив кражу со взломом. Уильям — решившийся со слезами. За последние десять лет он не раз вступал в конфликт с уголовным кодексом. В 1976 году он сидел в тюрьме за ограбление двух баров в Сан-Франциско. В декабре 1979 года Уильям, видимо, из уважения к дяде-президенту выпущен из тюрьмы условно. И вот он снова попался.

Где собака зарыта...

Израильское лобби в Вашингтоне всечасно противится продаже Саудовской Аравии американских самолетов, оснащенных системами радиолокационного обнаружения и управления (АВАКС). Правительство Рейгана пытается уломать агентами Тель-Авива. Дескать, чего вы боитесь? Ведь эти самолеты нужны Саудовской Аравии исключительно для защиты от советской угрозы! Но в Вашингтоне есть и саудовское лобби. И его руководитель, принц Бандар ибн Султан, не ожидая дезавуирования Вашингтонских торговцев оружием. Он заявил, что эти самолеты нужны его стране для защиты от возможного нападения... Израйля. И в подтверждение составил на недавний британский налет израильской авиации на пракский ядерный центр.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ВЕРНИСАЖ В ... УНИВЕРМАГЕ

Универсам в районном центре Цайтц внешне ничем не отличается от других современных «и м х» торговых предприятий той же городков и поселков ГДР. Однако, оказавшись внутри него, редкий покупатель не удивит несколько минут осмотру развешенной там небольшой выставки произведений местных самодеятельных художников.

Недавно в зале магазина экспонировались фотографии, сделанные жителями Цайтца во время их поездок по Советскому Союзу. Бескрайние равнины Сибири и Украины, заснеженные вершины Камчатки, портреты.

Устроителем таких выставок является Культурбуна — одна из массовых организаций общности ГДР, которая возит свои долги в пригласительности творчества. Искусство в советстве с призывком, проводимостью и одеждой? «Счастью, —

отвечал на этот вопрос работница одного из предприятий городского Гизела Хаас, — что такие выставки нам нужны. Не так уж часто выбираешься в большие города, где много музеев, а вот в «своем» магазине бываешь почти ежедневно. Благодаря таким выставкам чувствуешь, что к творчеству способен практически каждый человек, стоит лишь приложить старание».

Деятельность Культурбуны, конечно, не ограничивается магазинами. В республике по установленной традиции во многих местах регулярно устраиваются такие «мини-галереи». Экспозиции произведений изобразительного искусства органически дополняют интерьеры кафе и клубов, а создаваемые современными учителями ГДР скульптуры в летние месяцы выставляются прямо на газонах скверов, парков и площадей.

В. ЧУДОВ (ТАСС).



СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ

КОТОНУ. (ТАСС). Ассоциация культуры и дружбы имени В. И. Ленина создана в Народной Республике Бенине. В работе учредительной ассамблеи ассоциации, состоявшейся здесь, приняли участие многочисленные представители бенинской общности.

В принятом уставе говорится, что ассоциация считает одной из первоочередных задач пропаганду богатейшего творческого наследия В. И. Ленина.

Создание ассоциации, сказал в беседе с корреспондентом ТАСС ее генеральный секретарь А. Аттоу, свидетельствует об огромной популярности Ленина в Бенине. Это неудивительно, поскольку наша страна избрала путь социалистической ориентации.

(ТАСС).



Прогрессивная общественность ФРГ требует от властей прекращения антидемократической практики преследования граждан за прогрессивные взгляды. Около 1,5 миллиона человек в стране были вынуждены пройти инспекторскую проверку на «политическую благонадежность». Жертвами так называемых «запретов на профессии» стали свыше четырех с половиной тысяч человек.

На снимке: во время манифестации протеста, устроенной в Гармсерсе.

Фотохроника ТАСС.

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В Иране продолжают казнить лиц, обвиняемых в ведении вооруженной борьбы против режима, осуществлении террористических актов, бандитизме и создании пантин среди населения. По приговору исламского революционного трибунала, сообщало агентство НАРС, в Тебризе казнены 12 человек. Приведены в исполнение смертные приговоры шести лицам и Исфахане и Касре-Ширине.



США. 80 человек были арестованы полицией и агентами секретной службы за участие в демонстрации протеста американской общности в Вашингтоне против либертариистского курса нынешней администрации, ее вмешательства в дела других государств.

На снимке: полицейская разбивка с манифестантами у Белого дома.

Фото П. Павловский

ИХ УДЕЛ — НИЩЕТА

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

Этих людей в Хартуме можно видеть только на самых низкооплачиваемых работах: чернокожими на стройках, бойцами автомашин, разносчиками, посыльными. Объединяет их то, что все они стесняются в суданскую столицу из сельской местности в надежде заработать на пропитание. В значительной мере их притоку родом обязан почти четырехкратный рост — до 1,2 миллиона человек — численности совета населения всего лишь за два последних десятилетия.

Крестьян в город толкают крайняя нужда. Ведь в деревнях Судана нынче все держится на ручном труде, используются самые примитивные сельскохозяйственные орудия. Прокормить в таких условиях большую семью почти невозможно. Особенно трудно приходится жителям северных и северо-западных районов. Частые засухи, наступившие пустыни, граница которых перемещается к югу со скоростью 6—7 км-

метров в год, безмерно осложняют и без того нелегкую жизнь феллахов, обрекая целые селения на жесточайший голод. Не удивительно, что больше всего ирреспеленцев именно на этих мест.

Растущий приток жителей деревень в города, в первую очередь в Хартум, приводит к самым пагубным последствиям, в том числе острейшей нехватке жилья. И, конечно, далеко не все приезжие, а они в подавляющем большинстве неграмотны, находят работу. Уделом многих становится лишь случайные заработки. Отчаявшиеся люди нередко становятся на путь бродяжничества, правонарушений.

По мнению и местных социологов, и официальных лиц, решить эту проблему в условиях нынешнего социально-экономического положения страны в ближайшем будущем не представляется возможным.

Н. ЗАБОРНИ (ТАСС).

Превратности рекламы

Итальянский коварный «Чинга», которому прилагается самые дорогие отели страны, стал укрывать свою рекламу по приговору Муссоллини в форме кавалерийского офицера. Текст гласит: «За 75 лет наши отцы посетили 12 миллионов клиентов. Среди них было много знаменитостей, но для нас важны все. Наш лозунг: «Клиент всегда прав». О том, почему «Чинга» избрал на 12 миллионов клиентов именно фашистского диктатора, догадаться нетрудно. Основатель коварный — граф Вольфи, который с 1925 по 1929 год был министром финансов у дуче.

ПЕМСКОЕ лесничество Сургутского лесхоза, пожалуй, самое молодое, на карте нашего района оно появилось в 1978 году. Занимает территорию 1.200.000 гектаров. И только 284 тыс. на них покрыты лесом. Почти весь имеющийся лес растет только по берегам рек и отнесен к первой категории — водоохранной зоне. Трудится в лесничестве четыре человека. Это люди, влюбленные в лес, хорошо его знающие и понимающие.

Но, как показывает практика, у многих, даже у руководителей, представление о нашей работе и если лесничие начинают высказывать замечания, от них отключаются, не желают прислушиваться, считая, что мы встаем палки в колеса производству. Как высказался

лес не было. Да, действительно, сейчас в этих местах не найдешь и сучка.

СУ-18 треста Сургуттрубопроводстрой также самовольно расположило базу по правому берегу реки Пима. Лесная охрана получила на это довольно странное объяснение, что местр это им отдало НГДУ Лянторнефть. С каких это пор НГДУ стало выполнять функции лесхоза?

Весной нынешнего года по воде завезли нефтяникам много грузов. Но о причалах заренне никто не позаботился. Так, на правом берегу Пима СУ-82 треста Сургутнефтепроект разгрузил материалы и оборудовали, заняв лесную площадь. Затем предприятия Тюменгазкомтажа, ПММК-6 из Нефтеганска расширили площадь — в результате

освобождает от этой обязанности.

А ведь участки сдавать чистыми можно, как это сделали тресты Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтепроект при сдаче трасс водоводов. А строителям ЛЭП хочется сказать: пора отбросить технологичную рубку трасс с трелевкой древесины в штабеля и обрывать их влохматками против размокания древесины, а доочисткой их от порубочных остатков. Так требуют правила, и другого пути нет.

Участились случаи разлива нефти вокруг скважин. Вот факт. 26 мая этого года работники лесной охраны возле разведочной скважины №6 напали утку, выпущенную в нефти. Сласти ее не удалось. Скважину эксплуатирует НГДУ Лянторнефть. Природе подан первый сигнал тревоги.

Если человек привык в рабочее время не деромониться с природой, он и в быту остается таким же. А это настораживает. К примеру, территорию, отведенную под лесничество, мы обозначили металлической оградой, чтобы сберечь растительность. Но забор не преграда, его уже начали выламывать. Люди устремляются на отдых именно сюда в суботные и воскресные дни. Не сдерживать устремления прямо под окнами напего вагончика, разводят костры, а полвыпившие не прочь помахать и кулаками.

А ведь в прошлом году на этой территории собирали ягоды, грибы. Здесь жили бурундуки. Они не очень боялись собак, но перед человеком им было не устоять. Бурундуки ушли, последний раз их видели 15 июня. А ведь были вывешены предупредительные афишки, на которые никто не захотел обратить внимание.

Лесничество на своей территории занимается строительством котлов и других объектов. Обещало НГДУ Лянторнефть помочь построить нам котлов, но пока помощи особой мы не видим. Протянули было телефонный кабель к нам, но в один прекрасный день узнаем, что отрезали его и подключили главному инженеру НГДУ Лянторнефть. Так и осталось лесничество в летний пожароопасный период без связи. Мелкий факт, но говорит о многом.

Мы хозяева своей земли. Но какие? Приведенные примеры говорят о том, что хозяева на территории Пимского лесничества неграмотные, живущие только сегодняшними заботами, сегодняшним днем.

Н. МУФАХАРОВ,
лесничий Пимского лесничества.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБРЬ»
14-15 августа Мульти-Мершунув — в 19. 21.

20 сентября городское отделение Всесоюзского общества охраны памятников истории и культуры проводит

ФОТОКОНКУРС НА ТЕМУ «КРАЙ МОЯ СУРГУТКА».

Участники могут быть все фотолюбители, а также коллективы фотолюбителей, объединенные в клубы и кружки. На конкурс принимаются отдельные снимки, фотоэскизы, тематические коллекции снимков, диапозитивы.

Работы представляются в трех экземплярах: 2 основных 24х30 или 30х40 и один контрольный 18х24 см. Цветные фотографии исполняются в размере 18х24 см.

Фотографы направлять до 15 сентября по адресу: ул. Энергетиков, 1, комн. 106 с пометкой «На фотоконкурс»: тел. 2-06-68.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Обратиться в бюро по трудоустройству.

Гидрохимлаборатория — секретарь-машинистка (на один год). Обращаться: ул. Республики, 31.

Трест Сургутнефтегазэлектромонтаж — на постоянную работу старших инженеров и инженеров производственного, сметно-договорного отделов, инженеров-диспетчеров в диспетчерского отдела, старшего бухгалтера ремонтно-массира, инженера по гражданской обороне, главного экономиста и инженера планового отдела. Проезд авт. № 4 до ост. «п. Звездный» (на территории АБ-92, СУ-903); тел. 6 83 48.

Электромонтажные сети — старшего инженера ОПТС, старших инженеров-кураторов отдела капитального строительства, мастера по ремонту и эксплуатации электрооборудования, старшего инженера по ремонту электрооборудования, старших инженеров-ремонтников, инженеров-ремонтников, электромонтеров РЗА, инженеров по высоковольтной связи, инженеров по ТБ, инженера по эксплуатации линий электропередачи, старших инженеров, инженеров по комплектации оборудования, старшего мастера, мастера по вывозу оборудования на объекты, газоэлектросварщиков, мастеров по ремонту зданий и сооружений, электромонтера-обмотчика, мастера по ремонту и эксплуатации автомобилей, крановщиков ДЭК-251, ТК-53, электромонтеров ЛЭП, электромонтеров по обслуживанию подстанций, электрослесарей по ремонту распределительных устройств, инженера по надзору. Предоставляется прописка, жилье по договору аренды. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 34.

Распределительная нефтебаза — на постоянную работу машинистов котельных установок 4-5 разрядов, слесаря-ремонтника, слесарей-ремонтников, электрика линейных сооружений, машинистов технических классов, секретаря-машинистку, слесаря ИППИ, бухгалтеров. Обращаться: ул. Свободы, 1а.

Сургутский производственный участок Урало-Сибирской Аир и Цици строившихся предприятий — на постоянную работу старших мастеров, мастера по комплектации высоковольтного электрооборудования. Проезд авт. № 37-74 до ост. «Энергетики» в 7.50.

Новый организованная оптово-торговая база промышленных товаров объединения Сургутнефтегаз — старших товароведов, товароведов, опытного юриста-консультанта, бухгалтера, инженера по транспорту, опытного машинистку, грузчиков-экспедиторов, кладовщиков, экономистов по ценам.

Детский сад № 33 «Мишутка» — на постоянную работу воспитателей, медицинских сестер, нянечки, нянечки, младших. Обращаться: пр. Советов, 4.

УПТИ треста Сургутдорстрой — юристконсульт

сборник — в 11, 18. «Ла. рец Марии Медичи» — в 15, 17, 19, 31.

«ЭНЕРГЕТИК»
14-15 августа «Срединершунув» — в 19. 21.

Сургутский монтажный участок треста Сибэнергомонтаж — на постоянную работу бухгалтеров-расчетчиков, машинистов мостовых и мотовозов кранов, токаря. Единичные обязанности, ежедневные обязанности, ежедневные квартиры предоставляются в порядке очередности. Проезд авт. авт. от управления Илострой до стройбазы ГРЭС.

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Новосибирске на равноценную или чуть-чуть меньшую квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы 9а, кв. 20; тел. 66-03; («Строитель»).

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рыбинске на равноценную квартиру в г. Сургуте (1-й и 3-й этажи не предлагаю). Обращаться: ул. Рыбинского, 19 после 18 часов.

Меняю благоустроенную трехкомнатную квартиру в г. Кунгуре Пермской обл. на равноценную или двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться: ИДУ, линия 10, отсюда 114, и Смирной Т. или письменно: г. Кунгур-10 Первой обл. ул. Труда, 60а, кв. 42, и Наумовой Зое Родионовне.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в микрорайоне строителей и однукомнатную квартиру в микрорайоне нефтяников на трехкомнатную квартиру в микрорайоне нефтяников. Обращаться: ул. Северная, 74, кв. 65 (в любое время).

К сведению делегатов профсоюзной конференции учителей города и района

Конференция состоится 28 августа в средней школе № 9. Начало в 14 часов.

Ателье «Сургутяночка» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив брэн, срок изготовления — 7 дней. Пошив костюмов — 14 дней.

Ателье «Сил у ть» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив женской верхней одежды и брэн, срок изготовления — 14 дней.

Ателье «Зеленая» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив брэн, костюмов, мужской и верхней одежд. Срок изготовления — 14 дней.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, с. г. дням по городу переменная облачность без осадков, ветер юго-западный, 7-12 м/сек, температура воздуха 20-22 градуса. По округу 14-16 августа местами кратковременный дождь, гроза, местами туман, ветер юго-западный, 6-11 м/сек, температура ночью 10-15, днем 21-26 градусов. Уровень воды в Ом 231 см, температура воды 20 градусов.

ПРИРОДА И МЫ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО

одни из руководителей, мол, у лесников нет никаких прав, одни только штрафы.

Но штрафы, налагаемые за нарушения в лесу, уже не пугают, ведь платятся они на карнах государства, а личной ответственности — ни материальной, ни моральной — никто не несет. Вот отсюда и установилось мнение, что победитель не судят, тем более, что дадут они стране нефть. С таким подходом к лесным богатствам мы уже в недалеком будущем можем оказаться, как говорится в известной сказке Пушкина, у разбитого корыта.

На территории лесничества расположено Лянторское месторождение. В основном его признают участки многие организации. Если судить о их деятельности по охране и использованию лесных богатств, то она, мягко говоря, может быть лучше.

Основные нарушения — самовольные захваты земель Гослесфонда, расширение захваченных площадей в большинстве своем связаны с рубкой леса. Так, экспедиция глубокого экспериментального бурения № 9 Вирского УБР и ССУ-3 треста Сургутнефтепроект организовали базу по правому берегу Пима, добившись устного разрешения в 1979 году. Но и по сегодняшний день надлежащих документов на эти базы нет. Кроме того, они пошли дальше в нарушении лесного законодательства. Теперь в этих базах ведет множество дорог. Экспедиция самовольно устроила в трубную базу с южной стороны куста № 315. На наши претензии один ответ: в этих местах

на этой территории только песок. Конечно, но большинство таких случаев лесной охраной составлены акты о нарушениях и предъявлены штрафы. Но это, как уже говорил, не меняет положения. Для организаций вынуждено несколько тысяч рублей штрафа проще, чем вести работы как требуется.

Опущенный вред наносит лесному хозяйству колесный и гусеничный транспорт. Для мощной техники дерево не преграда, и водители ездят где попола, смывая всю растительность. Вот и получается, что один срубил дерево, второй, третий, а потом говорят: здесь ничего не было.

К примеру, что теперь стало с берегами Пима? Только упоминавшаяся экспедиция самовольно организовала четыре причала, уничтожила здесь всю растительность. При всем этом не оформлено ни одного лесного документа, не уплачено ни копейки за потуганный древесину. По лесоустроительным материалам все эти берега у нас покрыты лесом, а на деле только песок, легко размазываемый водой.

А ведь лес — это тоже кладовая, только без замка, и на любую рубку и использование площади необходимо оформлять документы. Никто не отпустил со склада ничего, пока не будут оформлены документы. А разбавлять природные богатства почему-то считается делом обычным, неперсудительным.

В очень захлещенном состоянии «сдают места рубок. Особенно это касается строителей ЛЭП. Всем по материалам свидетельствования предъявлены штрафы. Но захламленность остается, хотя уплаты штрафов не